



# LA VOZ DE MENORCA

## CINE CONSEY

Martes, dia 30 Septiembre de 1919

*Vermouth aristocrático a las seis y media* — Noche a las nueve y media  
Nuestro PROGRAMA SELECCIÓN presenta al famoso artista japonés ventajosamente conocido de este público SESSE HAYAKAWA en la extraordinaria cinta dramática

## EL HURACAN

De la parte cómica queda encargado, como de costumbre, el famoso mimo CHARLES CHAPLIN en la notabilísimo cinta en los partes

## CHARLOT EN LA CALLE DE LA PAZ

Nuestro PROGRAMA SELECCIÓN de hoy este pequeño espacio para anunciar el estreno del próximo sábado de la suprema serie

## HOUDINE Y EL TANQUE HUMANO

que forma parte de nuestro PROGRAMA IDEAL.

## CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

### La jornada de ocho horas

Por real decreto de 3 de Abril último, se dispuso que desde mañana se implantase la jornada máxima de ocho horas en todos los oficios, sin más excepciones que aquellas que razonadamente se decrete.

Por parte de ciertos elementos indudablemente interesados en contra de aquella disposición reivindicadora en favor de los obreros, se ha desarrollado una campaña encaminada a impedir o demorar el cumplimiento del consabido decreto. Entre los que realizan tales manejos, hay grandes capitalistas que ostentan altos cargos y que aprovechan en propia conveniencia su vallamiento oficial.

Apercibida la clase obrera, contrarresta aquellas maniobras y se apresta a batallar, en defensa de una conquista realizada a la vuelta de prolongadas campañas, de sacrificios, de consumo de energías y de luchas, cuando en ocasiones.

El partido socialista y La Unión General de trabajadores, han decidido que el proletariado español, dé a partir de mañana, exacto y riguroso cumplimiento a la parte del decreto de 3 de Abril, en que dispone la implantación de la jornada máxima de ocho horas.

\*\*

La ocasión viene de perlas, para que con argumentos de hecho demostraremos una vez más el grado de adelanto y de progreso que alcanzan las democracias menorquinas y con ellas, claro está, la clase obrera.

Por acuerdo convenido entre trabajadores y patronos se han implantado ya en muchos centros industriales y comerciales menorquines la jornada máxima de ocho horas o a razón de cuarenta y ocho por semana.

En algunas casas hace ya bastantes años que se estableció aquél régimen y en otras se ha implantado recientemente.

De manera que voluntaria y extónicamente, sin necesidad de orden gubernamental, en esta cultura y democrática Menorca buen número de patronos y obreros reconocieron una reivindicación por la que, como hemos dicho, peleaba hace tiempo, gastaba energías, consumaba sacrificios y hasta vertió su sangre el pueblo trabajador.

Y claro está que quienes tal hicieron se adelantaron a su tiempo impulsados por sus convicciones.

Es justo hacerlo constar.

### SALÓN VICTORIA

Sábado, 4 Octubre 1919

### Vermouth de gran moda con sexteto

tituirá una expresiva manifestación de duelo.

Casa mortuoria: calle Presidente Wilson, 6.

### Apertura de curso

Mañana a las once de la misma se celebrará en el salón de actos de este Instituto General y Técnico el de la solemne apertura del curso académico de 1919 a 1920.

Agradecemos al señor Director y Claustro de Profesores la invitación que para asistir a dicha solemnidad nos ha dirigido.

### CALZADO ELEGANTE

Precios económicos  
F. Vives. Plaza Arravala y calle Wilson

### Aviso

Don Antonio Cardona Pons, de esta vecindad, que tiene instancia en tramitación en la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, se servirá pasar por las oficinas municipales para enterarle de un asunto que le concierne.

### Un día de veinte y cinco horas

En virtud de una disposición del Gobierno el lunes próximo tendrá veintiún y cinco horas. Dice así la real orden de referencia publicada estos días en *La Gaceta*:

«Su Majestad el Rey (q. d. g.) se ha servido disponer que para el cumplimiento del artículo 2º del Real decreto de 6 de abril último, relativo al cambio de hora, la duración legal del día 6 de octubre próximo será de veinticinco horas, al término de las cuales, y cuando los relojes marquen la una, serán retrasados hasta las veinticuatro, para comenzar las cero horas del día 7, volviéndose con ello a la normalidad.»

El vapor «Poesia Querol», que se hallaba en el puerto de Gijón, fué conducido por los inspectores de la Compañía Transmediterránea, al puerto de Santander donde continúa inmovilizado.

En Barcelona han secundado el paro los vapores «Domingo Mumbrú», «Ramón Mumbrú», «Adelina» y «Juliana», pertenecientes a las Compañías Mumbrú y Barcelonesa de Navegación.

También han secundado el paro en Pasajes el vapor «Torres y Bages», y «Grao», en Bilbao.

El vapor «Poesia Querol», que se hallaba en el puerto de Gijón, fué conducido por los inspectores de la Compañía Transmediterránea, al puerto de Santander donde continúa inmovilizado.

Son varios los esquirols que arrepentidos abandonan a los navíos adhiriéndose a los huelguistas; entre estos figura la tripulación del vapor «José María», que de Bilbao fué conducido a Málaga.

Los marinos mercantes insisten en que no admitirán más intentos de arreglo, si no es previo reconocimiento de las Asociaciones, libertad de los capitanes de embarcar la gente de a bordo, despidos de todos los esquirols y aceptación de todo el Comité de huelga.

Esta mañana ha fondeado el vapor «Rey Jaime II» procedente de Valencia, Ibiza y Palma al mando del capitán señor Amengual.

Como continúa la huelga de trabajadores del muelle en Valencia no pudo realizar ninguna operación y por lo tanto lleva aun las mercancías de la semana anterior. Sobre cubierta ha venido abarrotado de carga.

El «Jaime II» carboneará en esta y saldrá esta noche para Palma.

Ha llegado el laud «San Antonio»

— Ha llegado el laud «San Antonio»